

马尾安全生产信息

(第1期)

福州市马尾区人民政府安全生产委员会办公室

2025年1月26日

福州市马尾区2024年12月份生产安全事故情况统计分析

一、事故总体情况

(一) 12月份全区各类事故情况

12月份，全区生产经营性道路交通、商贸制造业、农林牧渔业、建筑业、消防安全、水上交通等领域均未发生生产安全事故，事故起数同比持平。

(二) 1-12月全区各类事故情况

1-12月份，全区发生生产安全事故2起，事故起数同比减少1起，下降33.3%；事故造成1人死亡，死亡人数同比持平；造成经济损失0.06万，同比减少0.04万，下降40%。具体分析如

下：

1.发生生产经营性道路交通事故 2 起，事故起数同比减少 1 起，下降 33.3%；事故造成 1 人死亡，死亡人数同比持平；造成经济损失 0.06 万，同比减少 0.04 万，下降 40%。

2.商贸制造业、农林牧渔业、建筑业、消防安全、水上交通等领域均未发生事故。

二、安全生产治本攻坚三年行动情况通报

（一）行动开展情况

根据国务院、省、市安委会和区委区政府的工作部署，全区从 4 月初开始，全面部署并开展安全生产治本攻坚三年行动。自行动开展以来：

1.区党政负责同志研究安全生产工作 32 次（其中党政主要负责同志专题研究 17 场），党政负责同志现场督查 26 次（其中党政主要负责同志现场督查 17 次）。

2.各安委会成员单位开展针对企业主要负责人安全教育培训 96 场次，3049 人次；重大事故隐患标准提升行动宣贯 33 场次，1143 人次；“人人讲安全 个个会应急”安全宣传 15274 人次；部门排查生产经营单位 5632 家，发现重大事故隐患 56 条，已整改完成 55 条，其中企业自查发现 14 条，部门检查发现 42 条；行政处罚 287 次，行政处罚金额 284.12 万元；责令停产停业整顿 2 家，曝光、约谈、联合惩戒 2 家，公布典型执法案例 2 个；基层安全执法人员能力培训 66 次，1717 人次；各部门治本

攻坚行动投入 702.4 万元。

3. 辖区内企业主要负责人带队检查企业 1407 家，开展针对企业从业人员安全技能培训 7531 人次。按要求开展应急逃生演练的企业 133 家，总共开展 189 次。已创建安全生产标准化管理体系企业 45 家。企业治本攻坚行动投入 1584.27 万元。

（二）存在的问题和工作建议

开年来，部分行业主管单位隐患排查数、重大事故隐患标准宣贯和精准执法数等相关工作停滞，各部门各单位要保持工作力度，做好相关数据的报送。

三、下一步重点工作安排

（一）全面落实重点时段安全防范。要压紧压实安全生产责任，牢固树立“群众过节，干部过关”的思维，突出春节、元宵、两会等重点时段，加强风险研判，对不放心的薄弱区域、部位和环节驻点盯守，加强除夕夜、元宵节等重点时段、“两马闹元宵”等大型活动风险评估和安全管理，切实强化假期安全生产工作。

（二）深入开展重大事故灾害隐患排查整治春季行动。要扎实推进安全生产治本攻坚三年行动，学好用好重大事故隐患判定标准，组织开展岁末年初安全生产大检查，要加强针对性安全宣传教育，切实提高公众的安全意识和能力。

（三）强化森林防灭火工作。要加大巡山力度，科学划分各级网格巡护责任区，力争做到巡护全覆盖。要下沉干部到田边、山头、路口、景区，加大巡山巡护力度，有效做好火源管控，有

力阻止野外违规用火，加大处罚力度。同时，要强化镇街扑火队伍建设和训练，时刻做好准备，配足配齐扑火装备，区和镇街各类森林消防队伍要随时待命，一旦发现火情，及时出动，科学安全做好应急处置。

(四)强化值班值守和应急保障。要严格执行领导干部带班、重要岗位 24 小时值班和信息报送等制度，确保应急值守到位。要提前做好队伍、物资等应急保障准备，不断提升应急救援能力和水平，及时有效开展应急救援和处置工作。

(此件主动公开)

发送：市安办，区委常委、管委会副主任、区政府副区长，区政府安委会成员单位，区委办、人大办、管政办、政协办，区纪委办、效能办。存档。
